

Naša

SKUPNOST

1. številka
XXXIV. letnik

Glasilo skupščine občine Ljubljana Moste – Polje

PREDVOLILNE OBLJUBE IN REALNOST

Med devetdesetimi poslanci državnega zbora so tudi štirje poslanci in ena poslanka, ki so kandidirali v treh volilnih okrajih naše občine. Za to številko Naše Skupnosti so spregovorili trije izmed njih, Tone Anderlič (Liberalna demokratska stranka), dr. Lev Kreft (Združena lista) in Andrej Lenardič (Slovenska nacionalna stranka). Liberalni demokrat Janez Jančar in demokratska Danica Simšič se bosta predstavila prihodnjic.

Kaj ste v svojih predvolilnih nastopih najbolj poudarjali, oziroma obljubljali volilcem?

Tone Anderlič:

»Najbolj sem poudarjal že doseženo, nekakšno nadaljevanje in dograjevanje tega, kar smo že naredili. Kar precej je takega, kar nekaj velja in je prepričljivo. To je tudi konkreten dokaz uspešnosti političnega dela, katerega podlaga so strpnost in konstruktivnost ter upoštevanje različnih mnenj. Le tako je mogoče poiskati najboljše rešitve, ki bodo tudi v interesu večine volilcev. Cilji so pa tako znani in jasni: tržno gospodarstvo, socialna država, zdravo okolje in tako naprej. Gre bolj zato, da ustvarimo pogoje za delovanje države, ki bo pri

doseganju omenjenih ciljev štela interese posameznikov, še posebej njegovo svobodo in tudi imetje. Povedano drugače, država mora vsakemu omogočiti, da bo na podlagi svojih sposobnosti delal in ustvarjal in si tako zagotavljal svoj kruh in dostojno življenje.«

Dr. Lev Kreft:

»Stanujem sicer v Šiški, vendar se počutim ljubljancina in sem povsod v Ljubljani domačin. To je bil tudi eden razlogov, da sem kandidiral v Mostah. Poleg tega sem imel nek odnos do problemov, ki so povezani z življenjem v takih urbanih soseskah. Eden od razlogov je bilo pričakovanje, da me bodo volilci v okraju, kjer sem kandidiral, tudi podprli. Nobe-

nega razloga ni, da bi to prikrival: ta okraj je bil resnično dober! Sem se pa tudi v podrobnostih seznanil s problemi krajevnih skupnosti, kjer sem kandidiral. Moje geslo je bilo Na vaši strani, poudarjal sem torej varstvo človekovih pravic in svobod in uvažanje pravnega reda v naši državi. Glede na ljubljanske razmere sem se zavzel za reformo lokalne samouprave in za ohranjanje krajevnih skupnosti.«

Andrej Lenardič:

»Predvsem sem opozarjal na prometno odrezanost Most od Ljubljane, ki jo povzroča železniška proga proti Novemu mestu. Doslej niso našli zadovoljive ureditve, ki bi Moste spet priključila k mestu. Nastala je le grozna betonska džungla od klavnice proti Štepanjski vasi, ki je celo dobila Plečnikovo nagrado, kar je nekaj nezlaslianega, saj gre za zelo grob poseg v naravo. V kampanji sem ponudil drugo rešitev: progo je treba preprosto dvigniti na stebre, oziroma jo horizontalno izravnati. Drugi največji problem Most je preveliko onesnaženje zraka. Če zaradi zdravja naših otrok je treba problem urejati radikalno, morda s plinifikacijo toplarne in drugih onesnaževalcev, v mestni promet pa namesto avtobusov uvesti tramvaje. V gospodarskem pogledu vidim prihodnost tega dela Ljubljane

(nadaljevanje na 4. strani)

PROGRAM RAZVOJNIH NALOG 1993

Občinski izvršni svet je pripravil program razvojnih nalog za letos, ki temelji na lanskem programu. Vse naloge, ki so v njem zajete, bodo finančno ovrednotene v občinskem proračunu. O razvojnih nalogah za leto 1993 pa bodo svoje povedali še poslanci občinske skupščine.

Na področju gospodarstva bo izvršni svet spodbujal zaposlovanje novih delavcev pri obrtnikih in v podjetjih tako, da bo subvencioniral prispevke za socialno varnost. Tudi z ustanovitvijo podjetniškega inkubatorja bo skušal spodbuditi zaposlovanje novih delavcev in njihovo samozaposlovanje. Za obrtnike bo uvedel novo obliko kratkoročnih posojil in sodeloval pri pripravi, zbiranju in obdelavi vlog obrtnikov in podjetij, ki se bodo potegovali za republiška sredstva, namenjena za razvoj demografsko ogroženih območij.

Občina si bo z vključitvijo v pospeševalno mrežo za malo gospodarstvo, ki jo je ustanovilo ministrstvo za malo gospodarstvo, zagotovila hitrejši in lažji dostop do potrebnih informacij, ki jih bo lahko posredovala uporabnikom. Občina bo povečala prostorske možnosti za razvoj drobnega gospodarstva z nadaljevanjem gradnje objektov v fužinski obrtno servisni coni

in začetkom gradnje poslovnega centra v Novih Jaršah, ki ga bodo začeli graditi spomladi letos, in z oddajanjem družbenih poslovnih prostorov v najem.

Občinski izvršni svet se bo letos še posebej potrudil in skušal na Klopcah, v Zgornjem Kašlju in Zalogu odpreti nove trgovine. V krajevni skupnosti Zadvoj naj bi letos dobili pošto in telefonsko centralo, v krajevni skupnosti Lipoglav naj bi dobili telefonsko omrežje in priključke, v Novih Jaršah pa novo pošto, telefonsko centralo in priključke. Posebno pozornost bo izvršni svet namenil turizmu, predvsem oblikovanju celovite turistične ponudbe občine, izdelavi prospekta, postavitvi informativnih tabel na zunajmestnem območju, povečanju prenočitvenih zmogljivosti in pospeševanju kmečkemu turizmu.

Na kmetijskem področju bodo v občini nadaljevali z ohranjanjem in

izboljševanjem kmetijskih zemljišč z melioracijami, pospeševanjem proizvodnje hrane in dopolnilnih dejavnosti na kmetijah, pa tudi s celostnim razvojem podeželja in vodenjem denacionalizacijskih postopkov.

V občini bodo nadaljevali priprave in začeli graditi vodovode Dolsko-Laze, Pecovje-Prežganje, Mali vrh, Dolsko-Senožeti in Bizovik. Poleg priprav na gradnjo vzhodne avtoceste bodo v občini nadaljevali z obnovo cest Dolsko-Vinje, Podgrad-Laze, Podlipoglav-Lipoglav in Klopce-Križevska vas. Nadaljevali bodo tudi s širitvijo mreže daljinskega ogrevanja in oskrbe s plinom.

Občinska vlada bo skušala zagotoviti sredstva za poučevanje tujih jezikov na razredni stopnji, za gradnjo telovadnice pri osnovni šoli Zgornji Kašelj in preureditev kleti osnovne šole Vide Pregarc. Knjižnica Jožeta Mazovca bo predvidoma v Štepanjskem naselju odprla svojo enoto, v Novih Jaršah pa se bo v opuščeni vrtec na Kvedrovi preselila zdravstvena ambulanta.

ZDENKO MATOZ

Glasilo občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje: **Časopisni svet:** Jože Peklenk, predsednik, Andrej Blatnik, Mateja Černe, Marjan Kovačević-Beltram, Viljem Klemenc, Niko Lukež, Albin Mahkovec, Bogdana Rejc, Stanka Ritonja, Jože Sojer, Bogdan Sturm, Janez Vrbošek. **Člani uredništva:**

Milan Skledar, Edvard Svetek in Slavko Gerlica, tehnični urednik. **Glavni in odgovorni urednik:** Marjan Kovačević-Beltram. **Lektorica:** Suzana Köstner. **Naslov uredništva Naše skupnosti:** Ljubljana, Proletarska c. 1, telefon 101-244 int. 270. Rokopisov in fotografij na vračamo. **Tisk:** Tiskarna Ljudska pravica Ljubljana.

Glasilo Naša skupnost izhaja mesečno v nakladi 10.000 izvodov in je brezplačno. Po mnenju Republiškega sekretariata za informacije št. 23/91 z dne 13. marca 1991 je glasilo oproščeno temeljnega davka od prometa proizvodov.

Narod in kultura

Z družbenopolitičnimi spremembami je nastal nov položaj slovenske kulture in sicer tako v statusnem kot gnotnem pogledu. Vsakdo izmed nas je na primer že ugotovil, da Društvo slovenskih pisateljev od leta 1990 ni več politično angažirano, angažirani pa so še številni pisatelji v sami politiki. Kaj se torej dogaja s kulturo in njeno vlogo v novih razmerah?



Znotraj slovenske nacionalne zgodovine je poezija in umetnost ena od najvišjih vrednot. V prejšnjem stoletju še nismo imeli lastne države in državnih institucij, imeli pa smo jezik kot narodovo potrdilo in izražilo. Sprico pomanjkanja institucij je postal glavni medij nacionalne eksistence jezik, njegov najvišji izraz pa poezija. Poezija pa je slovenskemu narodu zagotavljala nacionalno identiteto ter vero in upanje v lastno državnost. Zato ni čudno, da je Josip Vidmar trdil, da Prešernovi verzi izražajo vero v pesniški poklic in človeštvo, in sicer kljub temu, da je pesnik napisal tudi Sonete nesreče. V okviru stare in nove Jugoslavije ter enopartijskega sistema Slovenija ni mogla zaživeti kot država in polnem pomenu besede. Slovenska poezija je poleg narodno buditeljske vloge prevzela tudi socialni in moralni angažma. Tudi oblastne strukture so uveljavljale svoje razumevanje umetnosti. Konec šestdesetih let so namreč slovenske državne in partijske institucije in borčevske organizacije družno nastopile proti eksperimentom v umetnosti, češ, da le-ti pomenijo zanikanje plemenitih čustev in misli, ki so jih zapisali Prešeren, Cankar in Župančič, in da kvirajo mladino. Po drugi strani pa so se slovenski pisatelji, pesniki in drugi izobraženci v Dru-

štvu slovenskih pisateljev in v literarnih revijah bojevali za slovenski jezik, se zavzemali za demokratizacijo slovenske družbe in za priznanje človekovih pravic, pisali ustavo in prirejali protestne shode. Ob tem je zanimivo, da je takratni ideološko razklani svet izražal dve razumevanji umetnosti. V vzhodnem socialističnem bloku so ji partijske oblasti pripisovale veliko politično učinkovitost, prav zato so se številni umetniki znašli za zapahi, razširjena pa je bila tudi disidentna literatura. V zahodnih državah pa ima umetnost vso svobodo, vendar še zdaleč nima takega političnega vpliva, kot ga je imela v vzhodnih socialističnih državah. Prvi znaki že kažejo, da vstopamo v zahodni svet. Zdaj ko imamo državo in ko smo iz naroda postali nacija, poezija nima več privilegirane položaja, saj smo se politično institucionalizirali v polnem pomenu besede. Poezija po svoji naravi ni vezana izključno na nacionalno zavest in nacionalno čustvo, saj prekriva in zajema celoto človeka, tako da je z mednarodno uveljavitvijo Slovenije umetnost izgubila državnotvorno funkcijo. Tudi v gnotnem položaju se napovedujejo spremembe, saj založbe ne pričakujejo subvencij oziroma finančne podpore ministrstva za kulturo v tolikšni meri kot doslej. Knjiga in velik del druge kulture se bo moral podrediti zahtevam trga, avtorji pa prevzeti tveganje za morebitni neuspeh. Kljub vsemu pa lahko upamo, da bodo sedanjih 0,52% bruto proizvoda, kolikor jih slovenska država odmerja za kulturo in kar je pod standardom Unesca za tako razvite države kot je naša, povišali in s tem zagotovili večji razmah slovenske izvirne kulture.

Marjan Kovačević-Beltram

Slovensko ljulko bomo reševali, hranili dobro zrno in kar znanjka, iz svojih bomo to možgan dodali.

FRANCE PREŠEREN,
Nova pisarija

ZIMSKÉ POČITNICE

Občinska zveza prijateljev mladine Ljubljana Moste-Polje pripravlja za letošnje zimske šolske počitnice zimovanje šolarjev v Klimatskem mladinskem zdravilišču RAKITNA od 31. 1. 1993 do 7. 2. 1993, cena 7-dnevnega bivanja znaša 8.400,00 SIT, ter zimovanje v Planinskem domu na JANČAH od 30. 1. 1993 do 6. 2. 1993 po 5.880,00 SIT za sedem dnevno zimovanje.

Staršem sporočamo, da bomo zimovanje izvedli, tudi če ne bo snega. Otroci bodo hodili na

izlete, sprehode, si ogledovali kmetije in življenje na njih, risali, lepili, se igrali družabne igre, gledali videomladinske filme, risanke, predvsem pa se bodo naužili čistega zraka zunaj ljubljanskega smoga.

Za šolarje od 1.-6. razreda bomo v sodelovanju s knjižnico JOŽETA MAZOVCA organizirali počitniško varstvo v prostorih knjižnice JOŽETA MAZOVCA v NOVIH FUŽINAH od ponedeljka, 1. 2. 1993 do petka, 5. 2. 1993 od 7. do 14. ure.

Del vstopnine za drsališče, matineje ali obiske drugih prireditev prispevajo starši, prav tako tudi malico in žetone za morebitni mestni prevoz. O vseh obiskih bodo starši obveščeni dan prej, da bodo lahko otroke ustrezno obekali in tudi vedeli, kje so.

Starše obveščamo, da je na RAKITNI in na JANČAH še nekaj prostih mest. Vse potrebne informacije lahko starši dobijo na Občinski zvezi prijateljev mladine Lj. Moste-Polje - telefon 447-272.

Sekretar OZPM:
Martin ROZMAN

● Če v januarju ni snega, zato šele april ga da.

(Foto: Edo Svetek)